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Opět po roce se 19. února na scénu vrá-
til velmi oblíbený dětský maškarní ples. 
Tentokrát se hlavní režie ujala děvčata, 
která vedou Místní knihovnu v  Ka-
menci – Veronika Varyšová a Martina 

Vltavská. A  věřte, že jim to šlo velmi 
dobře. Spolu s DJ Sárou Kirschnerovou 
vytvořily příjemnou atmosféru a  dob-
rou zábavu. Připravili jsme občerstvení 
v  podobě dobrého jídla, alko i  nealko 
nápojů. Na stolech voněly napečené bá-
bovky, muffiny ke kávě a odměnou pro 
děti byly nadýchané langoše. Ples byl 

tematicky zaměřen – čekala nás CES-
TA KOLEM SVĚTA.
Po  přivítání a  uvedení masek začal 
ples výpravou do  Ameriky. Víme, že 
v  minulosti část tohoto území obývali 

indiáni. A  tak si děti nasadily na  hla-
vy indiánské čelenky, na  koních zdo-
laly slalom, obdivovaly indiánská týpí 
a jejich obličej byl ozdoben indiánský-
mi symboly a  tetováním. Cestou jsme 
se stavili na Havaji a s písničkou z po-
hádky Viana jsme hledali ztracené ka-
mínky. Společný taneček v  havajském 

rytmu se dětem moc líbil. Posléze se 
děti dostaly k  našim protinožcům 
do  Austrálie. Asi už tušíte, že nemohl 
chybět klokan, který s  dětmi v  kloka-
ní kapse proskákal celou zemi.  Děti 
nakreslily velké slunce a unavené hor-
kým australským podnebím se vydaly 
na další cestu.
Grónsko, země Eskymáků, ledových 
ker a sněhu. Tam se děti vyřádily s pa-
pírovými koulemi, které při vzájem-
ném souboji létaly velmi daleko.
V  Číně si děti vyrobily draka, ve  Špa-
nělsku se setkaly s býkem a na rodeu se 
ponořily do místní atmosféry.
Všude dobře, ale doma nejlépe. Po ná-
ročné cestě okolo světa se děti vrátily 
do  své nejmilejší země, a  to do  České 
republiky. Oblíbené české postavičky 
z  pohádek děti bezchybně přiřazovaly 
ke  správným obrázkům. S  lehkostí se-
stavily naši státní vlajku, se kterou si 
na českou písničku zatancovaly rozluč-
kový taneček. Spolu s  balónky v  bar-
vách naší země to byla poslední tečka 
plesu. Věříme, že se ples všem dětem 
líbil. A příští rok opět na shledanou!

                             za pořádající SDH 
Kamenec a Místní knihovnu Kamenec 

Zdeněk Uvíra ml., foto Jan Heisig

Cesta kolem světa v kulturním domě v Kamenci
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44. schůze rady obce 16. 2. 2022
Rada projednala a  schválila příkazní smlouvu se společ-
ností BONFIN s.r.o. Ostrava na poradenské a konzultační 
služby a veškerou související administrativu za účelem zís-
kání finančních prostředků k  realizaci projektu „Kanali-
zace a ČOV Štemplovec a Kamenec“ a příkazní smlouvu se 
společností BON TENDR s.r.o. Ostrava ve věci výkonu práv 
a povinností při zajištění výběrového řízení na zhotovitele 
stavby „Kanalizace a  ČOV Štemplovec a  Kamenec“. Rada 
vzala na  vědomí oznámení společnosti ČEZ Distribuce, 
a.s., že stavbu „Loděnice, parc. č. 726 a  730, rozšíření ve-
dení NN“ bude provádět zhotovitel Eltrab Group s.r.o. Frý-
dek-Místek; stavbu „Holasovice, p.  č. 394/8, smyčka NN“ 
bude provádět zhotovitel ReSpol s.r.o. Hlavnice. Rada dále 
schválila poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu obce 
ve  výši 21  000 Kč Základní škole Neplachovice na  částeč-

nou úhradu nákladů na lyžařský výcvikový kurz pro žáky 
z naší obce. Rada byla seznámena s poděkováním Charity 
Opava za podporu Tříkrálové sbírky 2022. Rada projedna-
la a schválila likvidační protokol majetku obce navrženého 
k vyřazení po provedené inventarizaci majetku a závazků 
naší obce ke  dni 31. 12. 2021, schválila zhotovitele stavby 
I. etapy rekonstrukce ovčína ve Dvoře v Holasovicích, a to 
společnost DUO STAV s.r.o. Opava; projednala a doporuči-
la zastupitelstvu schválit dary a dotace zájmovým spolkům 
a  neziskovým organizacím na  činnost v  roce 2022. Rada 
rovněž posoudila čtyři žádosti a schválila pronájem ve čty-
řech bytech Komunitního domu seniorů v  Holasovicích. 
Rada byla seznámena s prosbou společnosti Textilní banka 
o pomoc při sběru ošacení, které tato nezisková organizace 
využívá k pomoci druhým.

25. zasedání zastupitelstva obce 21. 2. 2022
Zastupitelstvo obce bylo na  svém zasedání seznámeno 
s plněním příjmů a čerpáním výdajů obce k 1. měsíci 2022 
a  s  cenovou nabídkou společnosti Femont Opava s.r.o. 
na  stavbu zámečnické dílny Jiřího Malchárka v  podnika-
telském okrsku v  Holasovicích. Zastupitelstvo projednalo 
a schválilo dary a dotace z rozpočtu obce zájmovým spol-
kům a  neziskovým organizacím na  činnost v  roce 2022 
v celkové výši 213 tis. Kč a schválilo bezúplatný převod po-
zemku v Holasovicích z vlastnictví České republiky s prá-
vem hospodaření Úřadem pro zastupování státu ve věcech 
majetkových na  obec Holasovice. Zastupitelstvo bylo se-
známeno s  investicemi a  akcemi, které plánujeme k  reali-
zaci v  letošním roce a  které budou zahrnuty do  rozpočtu 

obce. Zastupitelstvo v souladu se zákonem o obcích stano-
vilo, že pro volební období 2022-2026 bude do Zastupitel-
stva obce Holasovice voleno celkem 15 členů zastupitelstva. 
Projednalo a schválilo, že obec dále nebude kupovat a na-
bízet občanům pozinkované popelnice o obsahu 110 litrů. 
Důvodem je neustále se zvyšující cena za nákup popelnice 
(cca 1 300 Kč bez DPH) a fakt, že řada občanů již používá 
popelnice plastové. Zastupitelstvo projednalo a  schválilo 
navýšení ceny za pronájem kulturních obecních místností 
s  účinností od  1. 3. 2022 a  bylo seznámeno se zapojením 
obce do  dotačního projektu „vratné kelímky“, protože 
s platností od 1. 7. 2022 nebude možné používat na veřej-
ných akcích stávající plastové kelímky.

Pozvánka
Zveme všechny občany na 26. zasedání Zastupitelstva obce Holasovice, které se bude konat v pondělí 28. 3. 2022, pravděpo-
dobně v budově hasičské zbrojnice v Holasovicích. Program jednání a místo konání bude uvedeno na pozvánce a zveřejněno 
obvyklým způsobem. 

Oznámení o změně ceny za pronájem kulturních místností v naší obci od 1. 3. 2022 
Cena za pronájem obecních kulturních místností byla před-
mětem jednání zastupitelstva naší obce v  únoru letošního 
roku a  s ohledem na  stále se zvyšující ceny za  energie, ceny 
za stavební práce a ceny za pronájem obdobných prostor ve ve-
dlejších obcích schválilo zastupitelstvo naší obce s účinností 
od 1. 3. 2022 navýšení ceny za pronájem obecních kulturních 
místností pro soukromé oslavy našim občanům takto:
• malý sál v hasičské zbrojnici v Holasovicích 1 000 Kč
•  malý a velký sál v hasičské zbrojnici v Holasovicích 2 000 Kč
• kulturní místnost v bývalé škole v Kamenci 1 000 Kč

•  kulturní místnost v Mateřské škole v Loděnici 1 000 Kč
•  kulturní místnost v obecním domě ve Štemplovci 700 Kč
•  recepce v  Muzeu Slezský venkov ve  Dvoře v  Holasovicích 

700 Kč
•  kulturní místnost v  budově šaten na  hřišti v  Holasovicích 

500 Kč
Zastupitelstvo obce Holasovice schválilo, že pronájem obec-
ních kulturních místností pro zájmové spolky naší obce bude 
s platností od 1. 3. 2022 zdarma.

Václav Volný, starosta obce Holasovice
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Očkování psů
V  Kamenci a  ve  Štemplovci   proběhne očkování v  sobotu 9. 4. 2022 od  9.00 hodin,    
podle seznamu po  jednotlivých domech. V  Holasovicích proběhne očkování v  neděli  
10. 4. 2022  od 8 do 9 hodin před obecním úřadem, poté podle seznamu po jednotlivých domech. 
Zájemci, které obvykle nenavštěvuji, se musí nahlásit na obecním úřadě.
Cena vakcinace je 250 Kč za obyčejnou vakcínu proti vzteklině a 350 Kč za kombinovanou vakcínu.   

Roman Jokl, veterinární lékař

1) Shromažďování a svoz biologického odpadu
Biologický odpad rostlinného původu je např. posekaná tráva, listí, zbytky ze zahrady, bramborové slupky. Sběr a svoz biologic-
kého odpadu je zajišťován jeden den v týdnu jeho odebíráním:
a)  na sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích každou středu od 12.00 do 17.00 hodin přímo do kontejneru k tomuto účelu 

určenému. Zde budeme také odebírat větve dřevin, které budou štěpkovány;
b)  do kontejnerů na stanovištích v ostatních místních částech obce, a to každou I. sobotu v měsíci od 9.00 do 11.30 hodin 

v Kamenci, každou IV. sobotu v měsíci od 9.00 do 11.00 hodin ve Štemplovci a také každou IV. sobotu v měsíci od 8.00 
do 11.30 hodin v Loděnici. U těchto kontejnerů bude k dispozici pracovník obce, který dohlédne na to, aby se v nich shro-
mažďoval pouze biologický odpad rostlinného původu.

2) Shromažďování a zajištění odběru papírových a lepenkových odpadů
Papírový odpad je možno odkládat na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích, a to každou středu od 12.00 do 17.00 
hodin. Důvodem sběru papírových a lepenkových obalů na sběrném místě bylo hromadění kolem kontejnerů na tříděný odpad 
rozmístěných v našich místních částech. Sběr a likvidaci tohoto odpadu bude provádět společnost Opametal s. r. o. v souladu 
s platnou legislativou na základě uzavřené smlouvy.

3) Shromažďování a zajištění zpětného odběru elektrozařízení
Elektrozařízení je možno odkládat na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích, a to každou středu od 12.00 do 17.00 
hodin. Elektrozařízením se rozumí chladničky, mrazničky, televizory, počítačové monitory, drobné elektrozařízení (počítače, 
videa, DVD, telefony, radiopřijímače, vysavače, žehličky apod.). Elektrozařízení bude převzato bezplatně ke zpětnému odběru, 
ale pouze v kompletním stavu. Zpětný odběr, zpracování, využití a odstranění odpadních elektrozařízení bude provádět spo-
lečnost ELEKTROWIN a. s. v souladu s platnou legislativou.

4) Shromažďování kovového odpadu
Kovový odpad je možno odkládat na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích, a to každou středu od 12.00 do 17.00 
hodin. Také je možné kovový odpad odkládat do sběrné nádoby žluté barvy pro plasty. Kovovým odpadem se rozumí kovové 
obaly od piva, limonád, potravin atp. Obaly musí být umyté.

5) Sběr a svoz objemného odpadu
Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob (např. koberce, 
matrace, nábytek atd.). Sběr objemného odpadu zajišťuje obec na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích každou 
středu od 12.00 do 17.00 hodin do velkoobjemových kontejnerů.

6) Shromažďování a svoz směsného komunálního odpadu
Směsným komunálním odpadem se rozumí zbylý komunální odpad po vytřídění výše uvedených odpadů. Směsný komunální 
odpad shromažďují občané v naší obci do popelnic o obsahu 110 litrů, jejichž svoz a uložení na skládce zajišťují Technické 
služby Opava, s.r.o.

7) Jedlé oleje a tuky z domácností
Sběr jedlých olejů a tuků z domácností je zajišťován jeden den v týdnu jejich odebíráním na sběrném místě ve Dvoře v Ho-
lasovicích každou středu od 12.00 do 17.00 hodin. Použité jedlé oleje a tuky budeme odebírat v uzavřených PET lahvích 
a ukládat do sběrné nádoby černé barvy s oranžovým víkem o objemu 240 litrů. Sběr a likvidaci tohoto odpadu bude provádět 
společnost Trafin Oil, a.s. v souladu s platnou legislativou na základě uzavřené smlouvy o sběru a likvidaci odpadu.

8) Nakládání se stavebním odpadem
Stavebním odpadem se rozumí stavební a demoliční odpad. Stavební odpad není odpadem komunálním, je odpadem inertním. 
Jeho likvidaci si zajišťuje každý sám.
          obec Holasovice

Nakládání s odpady v obci
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Jak třídit kuchyňské oleje
Tentokrát si ukážeme, jak olej a tuk v domácnosti správně sbírat, aby to pro vás bylo co nejpohodlnější.
Najděte vhodnou lahev
K třídění se hodí jakákoliv PET lahev se šroubovacím víčkem – od klasické minerálky, slazených nápojů, džusů, mléka, použitého 
oleje, ale i od pracích či mycích prostředků. Snáz se vám bude olej přelévat do lahví se širokým hrdlem, jakou mají ledové čaje, džusy 
nebo mléko.
Olej z vaření, smažení a jídel můžete do PET lahve přelévat buďto přímo, nebo si můžete pomoci „mezistanicí“, totiž skleněnou za-
vařovačkou se šroubovacím víčkem. Přímo do PETky doporučujeme slévat spíše domácnostem s nižší produkcí oleje, který pochází 
hlavně ze studené kuchyně (saláty, nakládané dobroty apod.). Naopak skleněná zavařovačka snese vyšší teploty oleje a lépe se do ní 
přelévá z pánve či pekáče.
Opatrně olej přelijte
Při samotném přelévání je vhodné použít trychtýř, obzvlášť má-li lahev užší hrdlo nebo máte-li větší množství oleje. Pokud olej ob-
sahuje hodně pevných zbytků jídla 
(z  nakládané zeleniny či smažení 
a  pečení), můžete je zachytit sít-
kem, aby vám trychtýř neucpaly. 
Do PET lahve ani do sklenice ni-
kdy nepřelévejte horký olej, může 
dojít k  roztavení lahve, nebo do-
konce k popálení!
Olej vždy vlévejte pomalu a  opa-
trně, aby vám nepřetekl přes 
okraj. Rozlitý olej dovede nadě-
lat pěknou neplechu, mějte proto 
po  ruce ubrousek či papírovou 
utěrku, abyste mohli olej v případě 
ukápnutí rychle setřít. Bezpečnější 
je umístit PET lahev při lití do dře-
zu.
Tip: Větší objemy oleje, např. z fri-
tovacího hrnce, vlévejte raději po-
malým, ale soustavným proudem. 
Při naklánění hrnce a opětovném 
vracení vám olej poteče z  vnější 
strany a bude kapat všude okolo.
Pevné tuky nechte roztát
Pevné tuky jako máslo, sádlo, 
ztužené tuky nebo výpek můžete 
přendat pomocí stěrky či vařečky 
nebo je nechte na pár desítek vte-
řin rozpustit v mikrovlnné troubě 
či lehce rozehřát na pánvi, v peká-
či, v hrnci. Běžně jim stačí teplota 
již okolo 40oC, takže se nemusíte 
bát popálení, prasknutí či zhrou-
cení lahve.
Naplněnou lahev odneste do po-
pelnice
Po  přelití oleje sběrnou nádobu 
dobře uzavřete a schovejte na mís-
to, kde nebude překážet a kde ne-
hrozí převržení či rozbití (skříňka 
pod dřezem, spíž apod.). Jakmile 
máte PET lahev plnou, dobře ji 
uzavřete a odneste do nejbližší ole-
jové popelnice, kterou najdete na naší mapě. Do popelnice vhoďte celou a dobře zašroubovanou PET lahev, olej nikdy nepřelévejte 
nebo nevhazujte ve skleněné nádobě.
Máte další nápady na zlepšení nebo jste narazili na problém, kterému je dobré se vyhnout? Určitě nám dejte vědět na našem face-
booku Třídímolej.cz nebo instagramu tridimolej.cz.
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Sběr nebezpečného odpadu
OBEC HOLASOVICE oznamuje občanům, že sběr nebezpečného odpadu se uskuteční na prostranství  

před Obecním úřadem v Holasovicích

ve čtvrtek 14. 4. 2022 v době od 15.00 do 17.00 hod.
Technické služby Opava budou sbírat olověné akumulátory, rozpouštědla (ředidla, odmašťovací prostředky), zářivky, obaly 

od barvy, obaly od olejů, léčiva, fotochemikálie, kyseliny, pesticidy (postřiky), baterie (monočlánky) atd.
Tento sběr je organizován pro občany obce Holasovice zdarma, na vyzvání je nutno předložit občanský průkaz.

obec Holasovice

Nová webová stránka „Smraďoši.cz“
Přestože v posledních letech byla možnost čerpat výhodné dotace na výměnu kotlů, stále vidíme, že někteří 
spoluobčané bezohledně otravují ovzduší ostatním. S blížícím se termínem zákazu používání kotlů nižších 
emisních tříd vytvořilo Statutární město Opava, ve spolupráci odborů životního prostředí a informatiky,  
webovou stránku „Smraďoši.cz“.
Mapová aplikace na adrese www.smradosi.cz umožňuje upozornit na obtěžující kouř a zápach z komínů. 
Na mapě lze označit nemovitost neúměrně znečišťující ovzduší a obtěžující okolí spalinami z komína. Vo-
litelné je zde umístění fotografie zachycující kouř vycházející z daného komínu.
Upozornění na nesprávné provozování kotle či krbu pomocí mapové aplikace „Smraďoši.cz“ je uživatelsky 
jednoduché, anonymní, časově nenáročné a pro pracovníky ochrany ovzduší bude vodítkem, kam směrovat 
preventivní, osvětovou a kontrolní činnost. V případě prokázaného porušení zákona i sankční postih.

Marie Skřontová, odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy

Zápis do 1. třídy pro školní rok 2022/2023
Zápis žáků do 1. třídy pro školní rok 2022/2023 se koná v pátek 1. dubna 2022 od 13.00 do 18.00 hodin v budově základní školy. 
Zapsány budou děti narozené od 1. 9. 2015 do 31. 8. 2016 a starší. Na žádost rodičů a na základě doporučujícího vyjádření školského 
poradenského zařízení mohou být zapsány i mladší děti, které se narodily v období od 1. 9. 2016 do 31. 12. 2016. Podmínkou přijetí 
dítěte narozeného od 1. 1. 2017 do 30. 6. 2017 je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře.
Průběh a organizace zápisu do 1. ročníku pro školní rok 2022/2023
Zápis se řídí vyhláškou č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky, ve znění 
pozdějších předpisů, a bude složen ze dvou částí:

1. Formální část
•   Zákonný zástupce vyplní žádost o  přijetí dítěte k  základnímu vzdělávání  (případ-

ně žádost o  odklad povinné školní docházky), dále vyplní dotazník pro rodiče žáka 
1. ročníku, poskytne škole souhlas ke zpracovávání a evidování osobních údajů dítěte 
ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů pro účely vedení povinné 
dokumentace školy a propagace školy.

•  Potřebné tiskopisy obdrží zákonný zástupce při zápisu.
•  Zákonný zástupce informuje školu o zdravotním či jiném znevýhodnění dítěte.
•   Škola informuje zákonného zástupce o vyučovacím jazyku, o možnosti odkladu povinné 

školní docházky, o možnosti docházky do MŠ a o tom, jak může zákonný zástupce dítěte 
do doby zahájení povinné školní docházky pomoci v jeho rozvoji.

2. Motivační část
•  Motivační část je zaměřena na orientační posouzení školní připravenosti dítěte.

Kritéria pro přijímání žáků:
•  dosažení věku pro přijetí do 1. ročníku
•  přednostně jsou přijímány děti s místem trvalého pobytu v příslušném školském obvodu spádové školy

Počet žáků, které je možno přijmout do 1. ročníku:
•  maximálně 30 žáků

Ivana Pavlíková, ředitelka školy ZŠ Neplachovice



6 | Naše obec | 2/2022

Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice
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Mladí fotbalisté jsou, mají zájem, mají úspěchy, 
ale potřebujeme více spolubojovníků
V lednu se mladí fotbalisté TJ Sokol Holasovice  zúčastnili dvou turnajů, kde dosáhli velmi pěkných výsledků, a chtěli bychom je 
za to pochválit. Jedná se o tyto malé fotbalisty ročníku narození 2013 a mladší: Tobiáš Dušek, Matyáš Grenzer, Lukáš Hlava, Jakub 
Lhotský, Jan Losert, Vojtěch Quis, Filip Schoppik, Simon Štefela.
26. ledna se zúčastnili turnaje „O pohár města Opavy“, který se uskutečnil v nové sportovní hale v Malých Hošticích. Na tomto 
turnaji možná trochu překvapivě vybojovali první místo a získali velký putovní pohár, který byl skoro větší než někteří hráči.
29. ledna jsme byli pozváni na halový turnaj „O pohár města Budišov nad Budišovkou“. Tohoto turnaje jsme se zúčastnili již po ně-
kolikáté a např. zatímco náš hráč Vojtěch Quis byl před časem vyhlášen nejmladším hráčem turnaje, letos už patřil k těm nejlep-
ším. Z toho vyplývá, že je třeba sbírat 
zkušenosti již od útlého věku. V Bu-
dišově bývá turnaj vždy za účasti až 
devíti družstev, vše je perfektně zaří-
zeno, zorganizováno a o hráče posta-
ráno skoro jako na velkých světových 
turnajích. Obrovský obdiv a poděko-
vání patří velkému počtu pořadatelů. 
Když jsou lidé, jde všechno. Na tur-
naji hráči předváděli skvělé výkony, 
a i když jsme prohráli pouze jednou 
a  byli několik sekund od  druhého 
místa, nakonec jsme obsadili čtvrté 
místo. To v  této kategorii ale vůbec 
není důležité. Podstatné je, aby hráči 
předvedli to, co se v tréninku naučili 
a dělali na hřišti správné věci, které 
fotbalisté dělat mají. A to splnili naši 
hráči na výbornou.
Na obou turnajích si vybojoval individuální ocenění Tobiáš Dušek, když se pokaždé stal nejlepším střelcem turnaje.
V návaznosti na úspěchy našich nejmenších fotbalistů bych se chtěl krátce zastavit i u celkového fungování mládeže oddílu kopané 
při TJ Sokol Holasovice. S dětmi pracujeme dlouhodobě a jsme si jednoznačně vědomi, že je to nezbytná nutnost pro budoucí fun-
gování oddílu. Už ani nepíšu pro budoucí úspěchy, protože dnes jde opravdu o samotné fungování a mnoho oddílů má a bude mít 
existenční problémy, jelikož je u nich práce s mládeží dlouhodobě na nule. Případné úspěchy jsou už potom příjemnou nástavbou.
V různých časových obdobích mají mládežnická družstva větší či menší počet hráčů, a to nejen v závislosti na aktuálním počtu 
narozených dětí v jednotlivých ročnících, ale často je to i tak, že se prostě utvoří dobrá parta, kdy 
všichni drží spolu, přijdou a chtějí hrát fotbal. Jsou i ročníky, kdy je kluků dost, ale fotbal je zkrátka 
nebaví a mají jiné zájmy. V Holasovicích můžeme s radostí konstatovat, že děti jsou, chodí a mají 
zájem. A je potřeba připomenout, že se nejedná pouze o chlapce, ale často se zapojují i děvčata, která 
nejsou o nic horší a už vůbec nejsou jen do počtu.
V posledních letech se ovšem daleko větším problémem stává nedostatek obětavců, kteří by se dě-
tem věnovali, trénovali, starali se a organizovali. Nejhorší je, když děti chodí a mají zájem, ale je 
pouze jeden trenér, který občas má pracovní povinnosti, občas je nemocný, občas přijde pozdě. 
O soukromých záležitostech ani nemluvíme, protože těm je sportování s dětmi vždy nadřazeno. 
V takových případech potom daného trenéra nemá kdo zastoupit a musí rušit tréninky, posunovat 
utkání. Jednou, dvakrát se to dá pochopit, ale pokud se to stává častěji, děti i rodiče to vycítí jako ne-
dostatek zájmu ze strany trenéra a jejich zájem opadne. Je potřeba děti neustále udržovat v aktivitě, 
zabavit je, vymýšlet pro ně zpestření, ale hlavně pořád a vždy tady pro ně být. Děti i rodiče potřebují 
pravidelnost, musí vědět, že kdykoliv přijdou na trénink, trenéři tam prostě jsou. Vždycky. Ony 
potom taky budou pravidelně chodit, řeknou to ostatním, přivedou kamarády. A to se dá zvládnout 
pouze tehdy, pokud je trenérů více. Jeden člověk takto není schopen fungovat ani po dobu několika měsíců, či dokonce let. Není to 
jednoduché, chce to stoprocentní angažovanost, zájem, obětavost, srdce. S dětmi, aby to mělo smysl a výsledky, se nedá pracovat 
na půl plynu. Je velmi málo jedinců, kteří jsou ochotni toto vše absolvovat a zvládnout.
Další samostatnou kapitolou jsou rodiče a jejich podpora. Děti jednoznačně potřebují podporu rodičů. Daleko více jsou motivovány, 
mají ze sportu větší radost, lépe se s nimi spolupracuje. Je potřeba, aby rodiče projevili aktivní zájem a podporu činnosti svých dětí, 
spolupracovali s trenéry. Malé dítě moc dobře vnímá, že se rodič o jeho aktivity a úspěchy zajímá. Má to pro něj obrovský význam 
a může to ovlivnit jeho přístup, nejen ke sportu, na celý život. Je potřeba pozitivní motivace. Pozor ovšem na to, aby se aktivní pod-
pora nezaměnila za nucení do něčeho, co dítě nechce a odmítá.
V současnosti máme přihlášeny ve fotbalových soutěžích tři mládežnické týmy. Družstvo starších žáků (rok narození 2007 a mlad-
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ší), družstvo starší přípravky (2011 a mladší) a družstvo 
mladší přípravky (2013 a  mladší). Pro tyto tři družstva 
máme aktuálně k  dispozici pouze dva trenéry. Ideální 
stav je přitom dva trenéři na každé družstvo! Když zvá-
žíme, že každému z těchto družstev je potřeba věnovat 3x 
týdně 2 hodiny, je to pro dva lidi obrovský časový zápřah 
a zodpovědnost. Nutně potřebujeme na tomto postu po-
sílit, abychom se mohli dětem věnovat ještě intenzivněji 
a  lépe. Abychom se mohli s  nadějí a  optimismem dívat 
do budoucnosti. Abychom mohli plnohodnotně využívat 
náš krásný sportovní areál. Abychom vychovávali zdravé 
a veselé děti.
Chtěl bych tímto vyzvat všechny zájemce, kteří by se chtěli 
zapojit. Nejde jen o zkušené trenéry, není potřeba žádných 
fotbalových dovedností, nakonec nemusíte fotbalu ani ro-
zumět. Potřebujeme posílit a doplnit náš tým o organizá-
tory, vedoucí, pomocníky. Vždyť jenom neustálé zavazování tkaniček těm nejmenším zabere jednomu člověku spoustu minut týdně.
Stačí jenom chtít a přijít mezi nás.

za TJ Sokol Holasovice Petr Bolík

Zpráva o práci 9. okrsku Pavla Křížkovského v roce 2021
První půlrok loňského roku byl ještě na kulturní akce chudý. Protiepidemická opatření výrazným způsobem omezila naše možno-
sOkres Opava má 122 sborů dobrovolných hasičů a v nich pracuje 8 287 členů. Náš okres je na 4. místě v republice v počtu sborů. 
Tyto sbory pracují v 16 okrscích, 9. okrsek Pavla Křížkovského je druhý největší - s 12 sbory. V těchto 12 sborech je 7 zásahových 
jednotek.
Tak to bylo něco málo ze statistiky. Hasiči jsou nejpočetnějším spolkem na území České republiky a v těchto posledních letech, kdy 
nás postihla pandemie covidu, znovu dokázali, že stále naplňují odkaz zakládajících členů.
V roce 2021 začala naše spolková činnost až v měsíci červnu, kdy skončila protiepidemická opatření. Výbor okrsku se schází pravi-
delně podle plánu na celý rok a je v něm přítomno 13 zástupců sborů. Okrsek organizuje ve spolupráci se sbory několik společných 
akcí.
V roce 2021 jsme se sešli na slavnosti Božího těla v kostele sv. Jana Křtitele v Neplachovicích 6. 6. 2021.
Spolu s velitelem okrsku, Markem Bartuskem, jedeme jednou ročně na návštěvu zbrojnic. Toto je rozděleno na dvě části. V jednom 
roce Neplachovice, Štemplovec, Kamenec, Zadky, Vlaštovičky, Držkovice a Vávrovice. V roce příštím jsou to Loděnice, Holasovice, 
Skrochovice, Brumovice a Úblo. V roce 2021 jsme jeli do východní části, kde začínáme v Neplachovicích.
Ve zbrojnici na nás čeká starosta sboru nebo velitel. Podíváme se na vybavení zbrojnice, výzbroj a výstroj, provedeme zápis do knihy 
zbrojnic. V roce 2021 byla návštěva zbrojnic zvláštní, protože v Zadcích byla zbrojnice po rekonstrukci a ve Vlaštovičkách nás čekala 
úplně nová zbrojnice. Je vidět, že hasiči jsou  nenahraditelní ve svém poslání. Obce vybavují hasiče, ale také modernizují zbrojnice 
nebo staví nové. Tato návštěva byla velmi příjemná a přínosná pro náš okrsek a doufám, že i pro navštívené sbory.
Dne 9. 7. 2021 se konal VI. sjezd SH ČMS v Brně a zde byla poprvé do funkce starosty zvolena žena, Ing. Monika Němečková.
Protože v termínech valných hromad nebylo možné se scházet, proběhla naše valná hromada až 17. 9. 2021 v sále v Úble.
16. 10. 2021 se za velmi krásného počasí konal v areálu střelnice v Neplachovicích závod požárnické všestrannosti - Plamen. Je to 
závod pro naše  starší i mladší děti. Na startu bylo 6 družstev mladších a 6 družstev starších. V kategorii mladších obsadily 1. místo 
Neplachovice, 2. místo Vávrovice a 3. místo Brumovice. V kategorii starších skončily na 1. místě Neplachovice, druhé byly Holaso-
vice a 3. místo obsadily Brumovice.
Dovolte, abych na tomto místě poděkovala vedoucím mládeže ve všech našich sborech. Práce s mládeží je práce s další generací 
hasičů a je velmi náročná.
16. 10. 2021 proběhlo také společné cvičení hasičů 9. okrsku na strojnickém dni v Brumovicích. Ve 14 hodin bylo u rybníka v Bru-
movicích přítomno 11 sborů. Scházeli jen zástupci SDH Skrochovice. Nejdříve velitel okrsku provedl kontrolu čerpadel a pak velitel 
hasičů z Brumovic seznámil všechny s cílem cvičení. Cíl zásahu byl nedaleký kravín a jednalo se o dálkové vedení vody. Při závě-
rečném hodnocení v kulturním domě v Brumovicích bylo upozorněno na některé chyby, které při cvičení nastaly. Je dobře, že tyto 
strojnické dny jsou v našem okrsku tradicí.
Jednou z poslední akcí našeho okrsku bylo setkání hasičů nad 65 let, 20. října 2021 v Úble. Hasiči byli seznámeni s prací 9. okrsku 
Pavla Křížkovského, dále následovala volná zábava a moc dobré pohoštění.
Výbor 9. okrsku Pavla Křížkovského se sešel 6x a na předposlední schůzi byli přítomni starostové všech sborů. Hovořilo se o akcích 
v roce 2021, byl jim předán plán akcí na rok 2022 a starostové byli informováni o přípravě valných hromad za rok 2021, seznámeni 
s dokumenty, které je potřeba odevzdat na okresní sdružení hasičů.
Dovolte, abych touto cestou poděkovala za práci členům výboru 9. okrsku Pavla Křížkovského, a hlavně hasičům ve všech našich 
12 sborech.

                                             Ivana Kramná, starostka 9. okrsku Pavla Křížkovského
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Velikonoční soutěž
Milé hospodyňky, milé pekařky, připravte formy na velikonoční beránky a najděte rodinné recepty.
Český svaz žen pořádá v sobotu 2. dubna 2022 v kulturní místnosti MŠ Loděnice soutěž o nejhezčího a nejchutnějšího velikonoč-
ního beránka.
Soutěžit se bude o krásné formy na bábovky firmy Nordic Ware.
Beránky přineste od 12 do 13 hodin do kulturní místnosti MŠ Loděnice, kde zasedne odborná porota.  Ve 14 hodin se dveře otevřou 
pro širokou veřejnost, která bude také hodnotit. V 16 hodin budou předány ceny.
Přijďte hodnotit beránky, zároveň si můžete dát kávičku a něco dobrého, koupit si velikonoční dekorace, slepičky, karabáče a jiné 
výrobky.

za Český svaz žen Loděnice Ivana Kramná

Mateřinka Loďka
Naše mateřinka Loďka již netrpělivě čeká na zklidnění celkové situace, aby mohla dětem konečně nabídnout pestřejší program. 
Než se budeme moci  s dětmi naplno pustit do práce, nabízíme vám k nahlédnutí, co se v Loďce událo ke konci roku minulého 
a začátkem roku nového.
Na podzim jsme uspořádali Strašidýlkový den. Sešli jsme se v maskách nahánějících hrůzu a řádili až do oběda. Zábavné úkoly, 
soutěže, diskotéka, mlsání vlastnoručně připravených zdravých bubáckých dobrot, divadlo s pohádkou „O mlsném strašidle 
Jekotovi“ a na závěr tajuplné hledání svítícího pokladu na temné půdě, který tam ukrylo zmíněné mlsné strašidlo.
Adventní čas jsme zahájili malým vystoupením ve školce s názvem „Rozsvícení vánočního stromečku“. Jelikož rodiče s ohle-
dem na  opatření nemohli být přítomni, dostali vy-
stoupení  zaznamenané na DVD jako vánoční dárek.
Celý prosinec byl prostoupen hřejivou atmosférou. 
Děti zdobily stromečky, tvořily sváteční dekorace, 
pomáhaly s vánoční výzdobou, zpívaly koledy. Spo-
lečně jsme si četli vánočně laděné příběhy, povídali 
si o  Ježíškově narození a  o  tom, že smyslem Vánoc 
není pouze nadělování dárků, ale především rodinná 
pospolitost, přátelství a láska po celý rok.
Nevynechali jsme ani mikulášskou nadílku a tradič-
ní výlet společně s dětmi MŠ Holasovice do opavské-
ho útulku, kde jsme s radostí nadělovali opuštěným 
zvířátkům.
Na Štědrý den jsme si vyzkoušeli známé české tradice 
- rozkrajování jablíček, pouštění lodiček ze skořápek, 
zpívání koled u  stromečku, děvčátka házení botou. 
Děti poděkovaly Ježíškovi za dárky a během her s no-
vými hračkami ochutnaly cukroví ze svátečně pro-
střeného stolu, které napekly maminky a babičky.
Po Vánocích jsme se věnovali dalšímu krásnému zvy-
ku, tradici Tří králů. Seznámili jsme se s  legendou, 
posléze si ji děti zahrály v kostýmech jako divadlo a  
k  této příležitosti tvořily masky a  stavěly divadelní 
kulisy. Byly také obeznámeny s Tříkrálovou sbírkou 
a s jejím významem, s tím, že je přirozené pomáhat 
potřebným. Tato myšlenka je jednou ze základních 
hodnot, ke které děti naší MŠ vedeme.
A co je před námi? Doufáme, že budeme moci začít 
plánovat návštěvu divadla, jarní výlety,
„Ponožkový den“, což je Den Downova syndro-
mu a připadá na 21. března, nebo návštěva knihov-
ny v  Loděnicích s  povídáním o  jaru a  Velikonoce 
na  Hůrce. Pokud to současná situace umožní, rádi 
bychom uspořádali také akci pro veřejnost. Zatím 
vše promýšlíme a  věříme, že se třeba brzy sejdeme 
na společné akci s dětmi.

za MŠ Loděnice Radka Karli, 
foto archiv MŠ Loděnice
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Kulturní a společenské akce od konce března do konce školního roku...
28. 3. Velikonoční tvoření, SDH Štemplovec, MK Štemplovec, Obecní dům Štemplovec

2. 4. Soutěž o velikonočního beránka, Český svaz žen Loděnice, kulturní místnost MŠ Loděnice

9. 4. Velikonoční turnaj ve stolním tenise, TJ Sokol Holasovice, sportovní areál Holasovice

23. 4. Soutěž o Pohár velitele okrsku, 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského, hřiště Holasovice

30. 4. Závěrečné kolo hry Plamen, 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského, hřiště Holasovice

30. 4. Pálení čarodějnic,  Spolek rodičů při MŠ Loděnice, pískovna Loděnice

15. 5. Okrskové kolo v požárním sportu, 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského, hřiště Holasovice

14. 5. Memoriál L. Bolíka, kulový trojboj malorážkou, Myslivecký spolek Hůrka Holasovice, 
střelnice Neplachovice

14. 5. Jarní rybářské závody, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice

21. 5. Dětské rybářské závody, Rybářský spolek Loděnice, rybník Loděnice

22. 5. Pouť na Hůrku, Římskokatolická farnost Neplachovice, SDH Štemplovec, obec Holasovice, 
náves Štemplovec

28. 5. Kácení májky, Spolek rodičů při MŠ Holasovice, zahrada MŠ Holasovice

4. 6. Dětský den, SDH Kamenec, hřiště Kamenec

4. 6. Smažení vajec, Český svaz žen Loděnice, pískovna Loděnice

11. 6. Schůze k Měsíci myslivosti, Myslivecký spolek Hůrka Holasovice, střelnice Neplachovice

11. 6. Železný hasič junior, SDH Holasovice, sportovní areál Holasovice

11. 6. Tenisový turnaj ve čtyřhře mužů, TK Štemplovec,  tenisový kurt Štemplovec

11. 6. Letní přátelský turnaj ve volejbale, TJ Sokol Holasovice, sportovní areál Holasovice

18. 6. Pivní slavnosti, Kulturní komise obce Holasovice, Dvůr Holasovice

19. 6. Boží tělo, Římskokatolická farnost Neplachovice  a 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského,
náves Neplachovice

24. 6. Zahradní slavnost, Spolek rodičů při MŠ Holasovice, zahrada MŠ Holasovice

Upozornění: informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů obcí. Konání jednotlivých 
akcí bude upřesněno dle vývoje epidemiologické situace - bližší informace u pořadatelů akcí.

Kino Holasovice v březnu a v dubnu
Promítáme každou středu v 18.00 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.

23. 3. Zbožňovaný, komedie/drama ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
30. 3. Tři přání pro Popelku, pohádka Norsko, mládeži přístupno, mluveno česky

6. 4. Poslední závod, drama ČR, mládeži přístupno, mluveno česky

13. 4. Mini šéf: Rodinný podnik, animovaná komedie USA, mládeži přístupno, mluveno česky

20. 4. Kurz manželské touhy, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky

27. 4. Haute Couture, drama Francie, mládeži přístupno, mluveno česky

Filmová představení se budou konat v závislosti na vyhlášených opatřeních v souvislosti s pandemií koronaviru.


